

ВОЛГА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 123 (4952)

Суббота, 14 октября 1978 года

Цена 2 коп.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

В районе практически закончилась уборочная стадия. А ведь она могла быть завершена гораздо раньше, если бы своевременно и качественно была подготовлена уборочная техника. Об этом не раз приходилось слышать запоздалые признания руководителей хозяйств. Нынче была возможность начать уборку зерновых на неделю раньше.

А ведь у всех еще свеж в памяти пример, когда наш район выступал инициатором по своевременной и качественной подготовке техники к уборке урожая. И в тот год район первым в области закончил уборку, под весь яровой клин поднял зябь. Но, как говорится, пороху инженерной службе некоторых совхозов и колхозов, механизаторам хватило только на один запал. Последующие годы техника готовилась наспех, а кое-где и в стадную пору уборки.

В нынешнем году наша область выступает инициатором по своевременной и качественной подготовке почвообрабатывающей и уборочной техники.

«Решено к наступлению нового года поставить на линейку готовности все почвообрабатывающие и посевные машины и не менее 60 процентов зерноуборочных комбайнов и кормозаготовительных машин, выполнить план четвертого квартала текущего года по ремонту тракторов и автомобилей к 26 декабря, а план первого квартала будущего года к 26 марта. К 1 мая намечено подготовить все зерноуборочные и силосоуборочные комбайны, кормодобывающую и оросительную технику и довести техническую готовность тракторов до 95 процентов», — отмечено в передовой статье областной газеты «Кузбасс».

Производственное управление сельского хозяйства провело совещание с главными инженерами совхозов и колхозов по подготовке техники. Как же обстоят дела с ремонтом и постановкой техники на хранение? В таких, например, хозяйствах, как совхозы «Анжеро-Судженский», «Яйский», колхоз «Победа» селянки и культиваторы готовы на 72—80 процентов. В совхозе «Марьевский» культиваторы отремонтированы полностью, сеялки — на 50 процентов.

А что, скажем, мешало выполнить хотя бы такой же объем работ совхозам «Первомайский», «Улановский»,

«Вознесенский»? В прошлом году в совхозе «Улановский» положение с ремонтом техники обстояло значительно лучше, чем нынче. В совхозе «Анжеро-Судженский» хоть и не хватает механизаторских кадров, однако всю почвообрабатывающую и посевную технику здесь отремонтировали и поставили на хранение еще весной.

Практически все хозяйства района могли заниматься ремонтом силосоуборочных комбайнов, но к работе этой никто, кроме совхоза «Яйский» и колхоза «Победа», не приступал. Инженерная служба производственного управления в октябре рекомендовала начать ремонт зерновых комбайнов, у которых имеются крупные поломки и на которых уже нельзя было нынче продолжать уборку. Но к этим работам приступили только в совхозах «Улановский» и «Вознесенский». Уже неделю могли вести ремонт комбайнов в совхозе «Яйский». Но из 8 комбайнов здесь так ни одного и не подготовили.

Сейчас перед инженерной службой хозяйств, ремонтными мастерскими, механизаторами стоит задача в кратчайший срок провести дефектовку всех почвообрабатывающих и уборочных машин и сдать негодные узлы и агрегаты на обменный пункт «Сельхозтехники». В ближайшее время отправить совхозам «Улановский» и «Марьевский» 25 комбайнов на ремонт в Ижморское объединение «Сельхозтехника». Надо создать ремонтные звенья, завершить подготовку к работе в зимних условиях пунктов технического обслуживания, гаражей и мастерских.

Партийные и рабочие комитеты комсомола хозяйств обязаны развернуть среди механизаторов и ремонтников действенное социалистическое соревнование за быстрейшую и качественную подготовку техники, обеспечить широкую гласность в соревновании. Вся организаторская и воспитательная работа должна быть направлена на то, чтобы каждый рабочий, занятый на ремонте, сознавал, какое важное дело ему поручено. От своевременного и качественного ремонта будут зависеть не только темпы весенних полевых работ, но и урожайность и уборка выращенного урожая в четвертом году пятилетки.

ПОСЛЕДНИЙ РУБЕЖ

Хлеборобы совхоза «Яйский» завершают уборочную стадию. Осталось убрать последние 80 гектаров из 7700 гектаров посевной площади. Первыми освободили свои поля механизаторы Ольговского и Судженского отделений. Многие комбайнеры хозяйства показали настоящий хлеборобский характер. В сложных погодных условиях они сумели намолотить по 4—5 тысяч центнеров зерна. Среди них — мастера жатвы Е. Е. Уткин и П. Г. Штеклейн, выдавшие из бункеров своих комбайнов более пятисот тонн хлеба.

Совхоз получил с каждого гектара по 14 центнеров зерновых, вместо 12,5 центнера по плану. Это позволило засыпать полностью семенной фонд, вести успешно сдачу хлеба государству. Сейчас в хозяйстве под урожай будущего года подготовлено 20 процентов семян второго класса посевного стандарта.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

180 ТОНН СВЕРХ ПЛАНА

Труженики Яйского района сдали государству 180 тонн сверхпланового черного металла в третьем квартале. Девятимесячный план выполнен всеми хозяйствами, за исключением совхоза «Первомайский». Особенно успешно потрудились коллективы совхозов «Яйский», «Анжеро-Судженский», «Вознесенский».

Среди промышленных предприятий лучшие показатели у трактороремонтников. Они сдали сверх плана 179 тонн черного металла. На 23 тонны перевыполнены задание и работники ЛПК. А заготконтрой уже выполнен годовой план.

В. СИДЬКО.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ— УДАРНЫЙ ТРУД!

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Рассмотрев материалы «о выполнении районных условий социалистического соревнования по повышению производительности скота коллективами животноводческих ферм среди колхозов, совхозов района за сентябрь 1978 года», производственное управление сельского хозяйства райисполкома и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу **Вознесенской животноводческой фермы** Вознесенского откормсовхоза (бригадир Н. П. Логунов), получившему по 326 кг молока от коровы, при плане 300 кг; третье место — **М. И. Сузальцевой**, получившей по 316 кг молока от коровы, вместо плана 250, на 63 кг больше по сравнению с прошлым годом. Все призеры из колхоза «Родина».

Среди телятниц присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница района» **М. М. Боженковой** из совхоза «Первомайский», получившей от закрепленной за ней группы телят в возрасте четырех месяцев по 900 граммов среднесуточного привеса; второе место — телятница этого же совхоза **Т. П. Шухта**, получившей по 832 грамма привеса от телят до шестимесячного возраста.

Среди скотников присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучший скотник района» **И. И. Мирошникову** из колхоза «Победа», получившему по 800 граммов среднесуточного привеса от закрепленной за ним группы крупно-рогатого скота на откорме в возрасте старше года, вместо плана 600 граммов.

ЕСТЬ ТРЕХЛЕТНИЙ!

Коллектив Яйского бюро технической инвентаризации к годовщине Конституции СССР успешно выполнил план трех лет пятилетки по всем показателям на 119 процентов.

С трудовой победой коллектив поздравил начальник областного бюро технической инвентаризации и пожелал ему новых успехов.

В. ФИЛИППОВ.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — поднято зяби (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	100	58,8
«Родина»	94,5	84,7
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	95,8	50,7
«Улановский»	93,6	50,9
«Яйский»	99,0	59,5
«Анжеро-Судженский»	84,3	51,9
«Марьевский»	95,3	48,9
Вознесенский откормсовхоз	96,8	34,5
По району	95,8	54,2

Как дела на фермах?

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	4,9	5,1	3,9
«Родина»	3,7	4,9	3,6
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	3,4	3,1	4,0
«Улановский»	4,2	4,2	4,0
«Яйский»	5,1	5,8	3,7
«Марьевский»	3,4	4,2	4,0
«Вознесенский»	5,1	4,2	4,0
По району	4,1	4,4	3,9

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 13 октября 1978 года надо по хозяйствам района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах)

Отчеты и выборы в партийных организациях

А ЧТО ЗА ОЦЕНКОЙ?

На отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты подводят итоги работы секретарей партийных бюро и комитетов и, как правило, дают оценку их деятельности — удовлетворительно. Оценки одинаковые, а дела?

Совхоз «Улановский». Организовано, по-деловому прошло собрание коммунистов первого отделения этого хозяйства. Докладчик В. С. Светлов подобно рассказал о том, как партийная организация направляла усилия тружеников отделения на решение хозяйственных задач, о том, что многие члены партии занимают авангардную роль на производстве. Выступающие в прениях существенно дополнили доклад секретаря цеховой парторганизации.

Много хорошего было сказано в адрес бюро. Оно рассматривало различные организационные и идеологические вопросы, влияло на ход политической учебы, следило за тем, чтобы вовремя выходили «боевые листки», «молнии», стенгазеты. Вместе с тем отмечены и серьезные упущения.

В частности, партбюро не добилось того, чтобы собрания проходили регулярно, низка еще явка коммунистов. Общественные организации работают вполсилы, а бюро ни разу не заслушало отчет об их деятельности на своих заседаниях. Коммунисты внесли ряд предложений по улучшению работы своего выборного органа.

Яйское хлебприемное предприятие. Воспитание коммунистов, повышение их ответственности за порученный участок работы — вот главный стержень, вокруг которого шло обсуждение доклада секретаря парторганизации Н. Ф. Бабушкиной. На предприятии в этом плане сделано немало. И то, что ХПП своевременно подготовилось к приему нового урожая, и то, что быстро устраются имеющиеся еще неполадки, и то, что сокращаются простои вагонов — все это результат большого влияния коммунистов на производственные дела, усиления их ответственности за судьбу планов и обязательств коллектива.

Оценивая по заслугам работу секретаря, бюро, выступавшие отмечали, что успокаиваться на достигнутом не следует. Было указано, что на предприятии слабо развито

Л. АЛЕКСЕЕВ.

В редакцию пришло анонимное письмо. Автор его пишет, что продавец комиссионного магазина Л. А. Бельская не всегда находится на рабочем месте. Под всякими предлогами не принимает в продажу вещи: то бланков нет, то еще чего-нибудь не хватает.

Мы побывали в магазине, побеседовали с посетителями, продавцом. Пришли к выводу, что в основном торговля подержанными вещами организована правильно. Есть и недостатки. Покупателей, например, встречает плакат: «Вещи руками не трогать, брать только за плечики».

— Зачем это? — спрашиваем

наставничество над молодыми рабочими, большая текучесть кадров, особенно пристального внимания заслуживает воспитательная работа среди беспартийных.

Вознесенский откомсовхоз.

Коммунисты цеховой парторганизации первого отделения свели весь разговор на отчетно-выборном собрании, главным образом, к текущим делам. И это не случайно. Потому что секретарь партбюро вместо того, чтобы задать тон остальным выступающим, сам говорил как заправский хозяйственник, а не как партийный вожак. А вот как партийное бюро способствовало повышению боевитости парторганизации, развитию инициативы и активности коммунистов — эти вопросы остались вне поля зрения собрания. Трудно было узнать и о том, как осуществлялось партийное руководство хозяйственной деятельностью отделения, как идет идеино-политическое воспитание членов партии. А об этом крайне нужно было поговорить. Хотя бы потому, что дисциплина отдельных коммунистов заслуживает резкой критики. Бюро же попросту закрывает глаза на эти изъяны, слабо ведет индивидуальную работу с нарушителями.

Трактороремонтный завод. Высокую активность, заинтересованный подход к решению наболевших вопросов показали коммунисты энергомеханического отдела. А забот у партийцев немало. Об этом говорил и секретарь партийного бюро А. М. Ворчилов и выступающие. Если организационная и внутрипартийная работа бюро заслуживает похвалы, то за массово-политическую работу оно подверглось справедливой острой критике.

На собрании говорилось, что не оформлена наглядная агитация в литейном отделении, что не все еще коммунисты регулярно посещают занятия в системе партийного и экономического образования, не отвечает требованиям гласность социалистического соревнования, мало уделяется внимания воспитанию молодого поколения партийных рядов.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Руками не трогать

продавца. — Ведь покупатели заведомо знают, что вещь подержана, и не станут покупать «кота в мешке».

— Хлопоты одни с этим плакатом, — отвечает Л. А. Бельская.

.. Но, тем не менее, добросовестно следует заведенному неизвестно кому порядку.

Не в этой ли пресловутой вывеске секрет неудовлетворенности посетителей магазина? Не потому ли висят на плечиках товары, поступив-

шие еще год назад? Строго следят за ними Л. А. Бельская. Не дай бог, в руки возьмут. .. А как же, ведь материальная ценность. Может, потому и табличка «Руками не трогать» появилась?

По поводу своего отсутствия в магазине продавец объяснила так: «В помещении сырое, холодно. Иногда зайду в мебельный — это через коридор — а когда услышу шаги, бегу в свой магазин. Я же не закрываю его».

● Комсомольская жизнь

ПРИЧАСТЕН КАЖДЫЙ

кие вечера» — об этом говорили многие комсомольцы. Здесь же было высказано пожелание: в подготовке этого мероприятия объединиться с комсомольцами близлежащих предприятий, например, с девчатаами райбыткомбината.

В год 60-летия Ленинского комсомола мы решили оформить у себя стенд, который бы рассказывал о жизни, учёбе, работе наших сверстников за рубежом. Для этого использовали вырезки из журналов, газет. Стенд удался. Он так и называется «Наш ровесник за рубежом».

Хороших дел на счету комсомольской организации немало. Но немало было и дел, которых мы не доводили до конца. Взять, к примеру, работу с несоязной молодежью. Есть у нас четыре парня. Работают грузчиками. Им ничего не стоит прогулять день или пройти на работу в нетрезвом виде, уйти раньше времени с работы. Не посещают они и вечернюю школу. Закрепляли за ними наставников, беседовали. Но результатов пока не видно. И главная причина в

этом, наверное, та, что не было системы в работе с этой четверкой. Беседы велись от случая к случаю, не привлекались ребята и к подготовке каких-либо мероприятий.

Есть и еще одна сфера деятельности, на которую комсомольцам предприятия во главе с вновь избранным секретарем Таней Мальцевой надо обратить больше внимания. Выпуклась у нас сатирическая газета «Кактус», написанная в стихах. До апреля она выходила регулярно, но потом член редакции, который красочно оформлял ее, уехал, и хорошее начинание на этом закончилось. Можно было поручить это дело другому комсомольцу, тем более, что редактор газеты работает на предприятии и сейчас. Но этого не последовало.

Это не единственные недостатки в работе организации, на которые указали комсомольцы. И такая самокритичная позиция каждого к недостаткам, стремление внести в работу что-то новое радует.

О. ЛЫСИХИНА,
фактуровщица Яйской
межрайбазы



В книге отзывов и предложений столовой яйской средней школы № 2 много записей. Пишут учитель школы, ученики. И в каждом отзыве — теплые слова благодарности коллективу столовой за вкусное приготовление обедов. А трудятся здесь опытные повара Клавдия Гавриловна Густенева, Наталья Паевская Тюшева и Татьяна Иванова Ерина.

К. Г. Густенева — ударница коммунистического труда, более двадцати лет работает поваром: в ресторане, столовой швейной фабрики «Восход», и вот уже девятый год заведующая столовой школы № 2.

Н. П. Тюшева всю жизнь проработала поваром, вышла на заслуженный отдых, но не сидится ей дома.

Опытные повара не только сами хорошо трудятся, они передают свой накопленный опыт молодежи. Много молодых поваров работают рукой об руку с Клавдией Гавриловной и Натальей Павловной. Немало секретов передали они им: и как лучше заправить то или иное блюдо, как его украсить, с чем лучше подать и т. д.

На снимке: К. Г. Густенева. Фото Н. КРУТОВОЙ.

ИНТЕРЕСНАЯ ВЫСТАВКА

«Ими гордится Республика» — так называется республиканская выставка, открывшаяся в Минске на заводе электронных вычислительных машин имени Г. К. Орджоникидзе. Стенды экспозиции знакомят посетителей с биографиями 150 Героев Социалистического Труда, рассказывают о славных свершениях трудаящихся Белоруссии. Маршруты выставки, которая посвящается 60-летию БССР и Компартии республики, пройдут по десяткам городов и сел. (ТАСС).

НА ПЕРВЫЙ взгляд не такие уж весомые и ценные граммы бензина или сантиметр металла, киловатт-час электроэнергии или гигакалория топлива, но будучи собранными воедино, умноженные на бережливость, они обрачиваются в масштабе цеха, завода, страны в огромную материальную ценность и приобретают поистине государственное значение.

Не случайно Л. И. Брежнев говорил: «Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждую тонну продукции — это наш высокий партийный долг».

В связи с этим выдвинула на первый план тему экономии стена газета партийной, профсоюзной, комсомольской органи за ций энергомеханического отдела Яйского трактороремонтного завода. В самом первом номере года — январском — в «Ремонтнике» были помещены социалистические обязательства передовых рабочих отдела. Для чего это сделано? В разгаре была массовая кампания принятия обязательств, и каждый мог взять пример с передовика. Например, с электрослесаря В. Павлова, в обязательствах которого записано: «Сэкономить за счет свое временного отключения освещения цеха 250 киловатт часов электроэнергии».

Стенгазетчики не ограничились публикацией социалистических обязательств. В этом же номере поместили заметку «Дал слово — сдержи его», в которой говорилось: «Ряд рабочих нашего отдела уже приняли индивидуальные социалистические обязательства. Внимательно прочтите их, товарищи, взвесьте свои экономические возможности. По этому вопросу можно посоветоваться

с мастерами, экономистами. Конкретно наметьте, сколько материальных ресурсов сберечете за год».

Призыв газеты коллектива был понят правильно. Каждый в отделе стал заботиться об экономии материальных ресурсов.

ливаться на достигнутом, — говорится в статье, помещенной в № 4. — Не проходит мимо фактов бесхозяйственности. И не только к электроэнергии, топливу. В наших руках каждый день ценные материалы. Бережно относиться к ним — наш долг».

● ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ „РЕМОНТНИК“ ОБ ЭКОНОМИИ

Уже в апрельском номере «Ремонтника» сообщил: «В день Ленинского коммунистического субботника коллектив будет работать на сэкономленной электроэнергии. Ее сбережено по заводу только за первый квартал 123 киловатт-часа. В этом есть и заслуга рабочих нашего отдела таких, как В. Павлов, Н. Григорьев, Н. Ковылин, М. Тарасов, А. Аверчук, А. Радченко, Ю. Губарев, С. Приходько, А. Корчуганов и другие».

Здесь же заверстана статья инженера-электрика Г. А. Хадамана. Он пишет: «Работа по экономии электроэнергии велась хорошо. Выполнен ряд технических мероприятий, на заводе проводились рейды-проверки по использованию топливно-энергетических ресурсов».

Орган партийной, профсоюзной, комсомольской цеховых организаций — не беспристрастный констататор. Он зовет коллектив к новым рубежам.

«Мы не должны останов-

Призыв автора статьи не голословен. Редакция «Ремонтника» выпущено приложение к газете «Экономистом быть обязан». В нем указаны конкретные цены материалов, которые завод покупает. Любому рабочему не составляет труда подсчитать, во что обходится предпринятию бесхозяйственность.

В № 5 «Ремонтника» автор статьи «Экономить в большом и малом» пишет: «Казалось бы, мелочь — ветоша. Но ведь она тоже денег стоит. Завод платит за нее по 80 копеек за килограмм. А посмотрите, бережем ли мы ее?»

«Давайте помнить, — предлагаю инженер по оборудованию А. М. Ворчилов, — чем богаче государство, тем богаче мы. Поэтому каждому на своем рабочем месте надо быть экономистом в большом и малом».

Нет, не пускает на самотек тему экономии «Ремонтник». Стенгазетчики целенаправленно ведут ее, тщательно готовят каждую газе-

ту. Вот пример. Уже в следующем, июньском номере стенновки помещен на месте передовой материала под рубрикой «Проверяем выполнение обязательств». В № 7 редакция сообщает своим читателям факты, ярко свидетельствующие о необходимости бережно относиться к электроэнергии. Вот они: «На сэкономленном квт-часе можно произвести 200 кг хлопчато-бумажных изделий или 14 кг колбасы, сшить 3 пары обуви или выстирать 60 кг белья. При работе на станке тупым инструментом перерасходуется до 30 процентов электроэнергии. На снятие каждого килограмма металлической стружки требуется 1,5 квт-часа электроэнергии. Пыль и грязь на окнах увеличивает расход электроэнергии на освещение на 20 процентов».

Все это заставляет задуматься, призывают к действию.

Отрадно, что стенгазетчики энергомеханического отдела творчески подходят к пропаганде постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области». Об этом убедительно свидетельствует цеховая наглядная агитация, выполненная руками членов редакции «Ремонтника». Газета постоянно держит тему экономии в поле зрения читателей, воспитывает у рабочих чувство хозяина страны, привычку к расчетливой работе. Хочется пожелать редакции дальнейших творческих успехов.

С. МОСИН.



Алтайский край. Ученые Алтайского научно-исследовательского института земледелия и селекции сельскохозяйственных культур особое внимание уделяют сейчас выведению новых сортов сельскохозяйственных культур для районов Сибири. Большой вклад внесли ученые в разработку и внедрение в производство противовоззийной почвозащитной системы земледелия, которая в минувшей пятилетке дала дополнительный доход хозяйствам края в размере 287 миллионов рублей. Новая проблема сегодня встала перед учеными — разработка почвоводоохранной системы, которая должна сыграть важную роль в совершенствовании склонного земледелия, более полном использовании годовых осадков. Важность этой проблемы для Алтая, где более половины пашни (около 4 миллионов гектаров) расположено на склонах, очевидна.

Большие работы проводят сотрудники института по селекции сильных и твердых сортов пшеницы — основной культуры Алтая. В последние годы переданы на государственные испытания два новых перспективных сорта яровой пшеницы: сильной — «Вега» и твердой — «Алтайка».

Гибрид ржи и пшеницы может дать на Алтае до 60 центнеров зерна с гектара. Сейчас в институте исследуются несколько тысяч разновидностей этой удивительной культуры.

На снимке (на переднем плане): аспирант лаборатории сортовой агротехники Т. Г. Васильченко на опытной делянке.

На нижнем снимке: старшая лаборантка лаборатории технологической оценки качества зерна Ольга Колчина изучает хлебопекарные свойства новых сортов пшеницы.



Фото В. Садчикова.
(Фотохроника ТАСС).

● Курсом концентрации, специализации

ПЕРСПЕКТИВА ОТРАСЛИ

Новые перспективы развития бройлерного птицеводства в Рыбницком районе Молдавии открывают межхозяйственную кооперацию. В селе Красненьком на средства колхозов-пайщиков выстроена товарная бройлерная птицефабрика. За три месяца, прошедших со дня пуска первой очереди, в процессе производственного испытания клеточных батарей государству продано 750 центнеров мяса. Оно зачтено в счет выполнения плана колхозов, вложившим средства в строительство предприятия.

Но это лишь начало. По достижении проектной мощности межколхозное предприятие будет давать ежегодно 5.700 тонн бройлеров — в десять раз больше, чем производят его сейчас все птицефермы района.

Для того, чтобы фабрика работала с максимальной эффективностью, создаются ее надежные тылы. Сейчас в районе строят госплемптицефосхоз, основная задача которого — обеспечить откороченное предприятие необходимым количеством цыплят в суточном возрасте. За 56 суток интенсивного откорма птица достигнет живого веса более полутора килограммов. Снабжение поголовья кормами взяли на себя колхозы-пайщики. В будущем намечается сосредоточить производство комбикормов для птицы на одном предприятии.

С. КОТОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Рыбница,
Молдавская ССР.

АЛКОГОЛИЗМУ — НЕТ!

...И ПРОСТО ПЬЯНСТВО БЕЗ ПРИЧИНЫ

«Для пьянства есть любые поводы —
Поминки, праздник, встреча, проводы,
Крестины, свадьба и развод,
Мороз, охота, Новый год,
Выздоровление, новоселье,
Печаль, раскаяние, веселье,
Успех, награда, новый чин
И просто пьянство — без причин...»

РОBERT BERNS.

Люди давно поняли, какой страшный вред заключен в «веселящем» напитке — алкоголе, какой дорогой ценой приходится расплачиваться за призрачную радость, за ложное утешение, которые он им несет.

Нет такой стороны человеческой жизни, на которую пьянство не оказывало бы губительного, разрушающего влияния. Это и гибель светлых надежд, и крушение общественного положения, и потеря уважения окружающих, и отрыв от коллектива, и развал семьи, а иногда и уголовные преступления.

Пьянство пока что не идет на убыль. А в некоторых городах и районах захватывает в свои лапы новые жертвы, в числе которых немало молодежи.

Есть пьяницы и в нашем поселке. Более 100 человек побывали в медвытрезвителе

дважды, 30 человек — по три раза и более. Это такие, как Сартаков В. М., Бикибаев Г. Х., Никитин М. М., Сикора В. В., Машьянов Б. С., Беляев К. В., Курбатов В. Г., Баймлер В. Ф., Рытов А. В. и другие. Это уже настоящие алкоголики. Но когда начинаешь с ними беседовать, то все говорят почти одно и тоже: выпиваю совсем редко, в вытрезвитель попал случайно. «Случайно» — 3—4 раза!

Ни один из них не осознает того, что без врачебного вмешательства он уже не сможет избавиться от злоупотребления спиртными напитками. А ведь большинство из этих людей — отцы семейства. И не думают они, какой материальный и моральный ущерб наносят своей семье. Ведь за услуги в медвытрезвителе нужно уплатить 20 рублей, штраф за появление в пьяном виде в общественном месте — от 3 до 30 рублей, да еще лишние премии, тридцатой зарплаты. Травмируют членов

своей семьи они и морально. Приходя пьяного отца дети ждут со страхом. А когда он дома, стараются не попадаться ему на глаза, стыдятся за него перед своими сверстниками. Ребенок растет замкнутым, раздражительным, страшает его характер, учеба. И еще хуже, когда дети подражают таким родителям, начинают пить, потому что выпивка прочно вошла в быт семьи, потому что пьют взрослые.

Жизнь трудящихся в нашей стране улучшается в каждом днем. В наших условиях пьянство — это проявление распущенности, результат плохого воспитания и подражания дурным примерам. Необходимо уделять повседневное внимание воспитанию и культурному отдыху трудящихся, шире развивать культурно-массовую работу. Вокруг пьяниц надо создать атмосферу сурового коллективного осуждения, усиливать влияние общественности в борьбе с этим злом. Только общими усилиями мы сможем добиться желаемого результата.

Л. СЕМЕЙНИНА,

инспектор профилактики
медвытрезвителя,

15 октября—День работников пищевой промышленности



Курская область. Двенадцать сахарных заводов начали сезон сахароварения. Поддержав почин ямпольских тружеников, курские сахарники планируют произвести в нынешнем сезоне на 8.000 тонн продукции больше плана.

Это будет сделано за счет реконструкции предприятий, увеличения их мощности,

улучшения хранения сахарной свеклы.

На снимке: в рафинадном цехе завода имени Карла Либкнехта. Автоматы по упаковке сахара-рафината обслуживают операторы И. Волобуева и Т. Иванова (слева).

Фото О. Сизова.

(Фотохроника ТАСС).

• Заметки комментатора

ПУТЬ К ПРОЧНОМУ МИРУ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Состоявшиеся в Москве переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Генеральным секретарем партии Арабского социалистического возрождения, президентом Сирийской Арабской Республики Х. Асадом подтвердили ясный и четкий путь к установлению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке.

Советско-сирийская встреча на высшем уровне происходила в то самое время, когда положение в этом районе земного шара, отличающееся крайней неустойчивостью, еще более осложнилось. Как известно, недавно Египет и Израиль при активном пособничестве своих американских покровителей, за спиной у арабских народов и в ущерб им заключили сепаратную сделку. Главный смысл этого сговора в том, чтобы подменить всеобъемлющее регулирование затянувшегося на десятилетия арабо-израильского конфликта частичными решениями. Причем такими, которые позволяют Тель-Авиву сохранить за собой плоды агрессии и экспансии.

Советский Союз и Сирия, которая на московских переговорах выступала также от имени других арабских государств—участников Национального фронта стойкости и противодействия, решительно осудили практику сепаратных сделок. В самом деле, можно ли ожидать уста-

новления прочного мира на Ближнем Востоке от сговора, который не искореняет ни причин, породивших арабо-израильский конфликт, ни последствий израильской агрессии? Конечно же, нет. На это обстоятельство со всей определенностью указал, выступая 5 октября в Кремле, товарищ Л. И. Брежнев. В своей речи он подчеркнул, что всеобъемлющее мирное урегулирование в этом районе должно означать, что Израиль уйдет со всех оккупированных им в 1967 году арабских территорий. Арабский народ Палестины получит возможность создать свой национальный очаг, свое собственное государство.

Такой принципиальный подход к решению проблемы, разумеется, требует участия в переговорах всех заинтересованных сторон, включая организацию освобождения Палестины. А это в свою очередь означает, что ключи к миру на Ближнем Востоке нужно искать не на закулисных сепаратных переговорах, а в рамках созданного для этих целей международного механизма—Женевской мирной конференции.

В ходе переговоров в Москве Советский Союз заявил о своей неизменной солидарности с арабскими народами, ведущими справедливую борьбу против присков империализма и реакции за мир, свободу и независимость народов.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозр. ТАСС.

Письмо в редакцию

Прошу через районную газету «Вперед к коммунизму» выразить глубокую благодарность коллективу Тайгинского ГПТУ № 54, 9 «Б» классу яйской школы № 2 и классному руководителю Л. И. Шипиловой, а также коллективам железнодорожной станции Яя, бригадам тепловоза, рабочим, родным, друзьям, и знакомым, разделившим с нами тяжелую утрату, постигшую нас в связи с трагической смертью сына Андрея.

СЕМЬЯ ГУЛЕВСКИХ.

Редактор Б. А. ЕРШОВ.

ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!» 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!» 12.30 В гостях у сказки. «Варвара-Краса—длинная коса». Художественный фильм. 2-я серия. 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 «Сельский час». 15.00 «Театральный спектакль». А. Сухово-Кобылин. «Свадьба Кречинского». Фильм-спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 17.35 «Океан». Премьера документального телефильма. 18.05 «Международная панорама». 18.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (Рига). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 20.30 «Сегодня День работников пищевой промышленности». В передаче принимает участие министр пищевой промышленности СССР В. П. Леин. 20.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа для работников пищевой промышленности. 21.30 «Клуб кинопутешествий». 22.30 «Время» 23.00 «Для вас, труженики села!» Концерт. 23.30 Кубок СССР по художественной гимнастике. Передача из Риги. 00.30—01.00 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 октября

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.00 «Сельскохозяйственная техника 10-й пятилетки». Документальный фильм. 17.00 Древнейшие памятники искусства. 17.30 Концерт ансамбля «Русь». А. Конан-Дойля. 17.45 «Старты надежд». 19.30 Новости. 19.45 Мультфильм. 19.50 Ф. Мендельсон. Концертные увертюры. 20.30 «Год третий — год ударный». В передаче принимает участие первый секретарь Киевского горкома КП Украины А. П. Ботвин. 21.15 «Песни о Маншук». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Концерт мастеров искусства. 00.05 Кубок СССР по художественной гимнастике. Передача из Риги. 01.05—01.20 Новости.

ВТОРНИК, 17 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Старты надежд». 11.40 «Председатель ревкома». Художественный фильм. 13.15 «Песни В. Захарова». Исполняет Академический хор русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.50 «По музеям и выставочным залам. Архитектура Московского Кремля. 17.20 «Спортивный класс». 18.05 Играет участник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского пианист А. Писториус (ГДР). 18.30 «Наш сад». КЕМЕРОВО. 19.00 «День за днем». 19.15 «Московский мост». Документальный фильм. МОСКВА («Орбита»). 19.30 Новости. 19.45 «Мы — молодой рабочий класс». Праздник труда на заводе

имени И. Лихачева, посвященный 60-летию ВЛКСМ. 20.35 «Вместе дружная семья». Музыкальная программа. 21.10 «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 21.25 К 60-летию Ленинского комсомола. «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Рождение». 22.30 «Время». 23.00 Андрей Вознесенский. Диалоги о поэзии. 00.40 Романсы Г. Свиридова на стихи А. Пушкина и А. Блока. 01.15—01.30 Новости.

СРЕДА, 18 октября

МОСКВА. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.40 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Рождение». 12.45 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Страницы дружбы». Документальный фильм. 17.00 Литературные чтения. А. Грин. «Алья паруса». 17.45 «Беседы о праве». 18.15 «Песни и танцы народов СССР». 18.45 «Дела московского комсомола». 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.40 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.55 «Движение без опасности». 20.25 Концерт Государственного Рязанского русского народного хора. 20.55 «Жизнь науки». 21.25 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. «Испытание». 22.30 «Время». 23.00 К 60-летию ВЛКСМ. «Адреса молодых». Праздничный выпуск. 00.30 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 01.10—01.25 Новости.

ренняя гимнастика. 10.55 Концерт фольклорной группы большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.40 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «Подвиг». 12.45 «И творчества полет...». Музыкальный фильм. 13.25 Концерт ансамбля «Целинник» Октябрьского района Джизакской области Узбекской ССР. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Твой труд, твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.00 «Поэзия С. Нерса». 17.30 «Шахматная школа». Класс начинающих. КЕМЕРОВО. 18.00 «На ладонях земли». Документальный фильм. 18.15 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 18.30 «Москва и москвичи». 19.00 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. 19.45 «Песня далекая и близкая». 20.25 «Мексика». Премьера документального фильма. 21.25 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Одоление». 22.30 «Время». 23.00 К 60-летию ВЛКСМ. «Адреса молодых». Праздничный выпуск. 00.30 Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 01.10—01.25 Новости.

СУББОТА, 21 октября

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Выставка Буратино». 11.25 «Для вас, родители!» 11.55 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Одоление». 13.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 14.20 Играет заслуженная артистка РСФСР Э. Москвитина (арфа). 14.40 «Советы и жизнь». 15.10 Тираж «Спортлото». 15.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.10 Экран-детям. «Фантазеры». Художественный фильм. 17.15 «Человек на земле». Кинопрограмма о тружениках сельского хозяйства. 18.00 «Песня-78». 18.30 «В мире животных». 19.30 Новости. 19.50 «Велосипедик убежал». Мультифильм. 20.00 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.45 «Для вас, труженики села». Концерт. 21.25 «Как закалялась сталь». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия. «Борьба». 22.30 «Время». 23.00 Романсы и песни Г. Свиридова. 23.40 «Задолго до премьеры». Концерт. 00.30 «Гимнастика. Олимпийские надежды». Документальный фильм. 00.50—01.05 Новости.

Яйская райэлектросеть доводит до сведения жителей р. п. Яи о том, что 10 числа истек срок оплаты за пользование электроэнергией.

Необходимо произвести оплату в срок до 25 октября 1978 года.

В противном случае подача электроэнергии будет прекращена без предупреждения.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4572 экз.

Заказ 2794